三季度"无锡好人·善行义举榜"揭晓

15名好人引领"爱""敬""诚""善"

本报讯 伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。2019年三季度"无锡好人·善行义举榜"评选活动已揭晓。本次活动共征

集到各地各部门申报的好人事迹 40件,并从中筛选出"助人为乐" "诚实守信""见义勇为""敬业奉献""孝老爱亲"五个类别共15人 (组)候选人。好人好事层出不穷、凡人善举不断涌现,让我们走近这些"身边好人",感受"爱""敬""诚""善"的力量。

无锡好人榜单名单

2019年三季度"无锡好人·善行义举榜"名单

助人为乐

王六初

伤残志坚,以艺助弱

胡祥麟

生命不止,奉献不息,画笔不辍系家园

徐而过

放下百万业务,作为法律援助志愿者奔赴四川凉 山木里县

沈晓清

凝聚"微力量",帮扶辖区青少年

见义勇为

徐哲红

江阴好司机两次冲进火场救出老人

李云祥

第一时间冲入爆炸现场救出2名伤者的退伍军人

诚实守信

张玉庭

环卫工人拾金不昧,传承美德弘扬正气

松小寿献

朱锡培

从"泥腿子"到"制膜能手"的蝶变

万正北

30余年为农村孩子无私奉献的"万能老师"

师夏

10余年精益求精"护航花季"的暖心姐姐

颜传钰

退而不休,老骥伏枥

张爱国

谈骨论筋,福泽儿童

孝老爱亲

李才良

好丈夫38年如一日,照顾精神病妻子

朱明芬

七旬女儿悉心服侍百岁母亲

王友朴

16年用爱心呵护病妻

滨湖空气质量监测实现全覆盖



如今除了关注睛雨、气温,空气污染指数也成了人们查看天气预报的必要信息了。随着滨湖区胡埭镇和蠡湖街道两个环境空气质量自动监测站建设项目的建成投用,加上原来已有的育红、江南大学、漆塘、马山四个监测站,滨湖区镇(街道)空气质量监测已实现全覆盖。

据了解,滨湖区环境空气质量自动监测站建设项目是该区 2019 年惠民实事工程之一。该站点能够对环境空气中的 PM2.5、PM10、NOx、CO、O3、SO2 等监测因子,以及气压、湿度、温度、风向和风速气象参数实现 24小时连续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实时连续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实时追续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实时追续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实时连续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实时连续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实现 24 小时连续监测。后端平台软件通过 GIS 地图可实现 25 个人,发现的站点信息、监测数据,实现不同类型区域、不同功能点位、不同时间段的环境空气质量状况统计和对比,发现空气质量变化规律,定位污染最严重的区域和时间段,为环境执法和决策提供及时有效的依据。(潘凡)

好社工"啥都会"

长安"全科"社工让居民不再空跑

本报讯"全科社工工作模式 正悄然成为社区服务的新时尚。" 近日,"社工聚力·梦想惠开"惠山 开发区(长安街道)首届社工技能 大赛暨全科社工推进会举办。来 自街道7个社区的21名社工各显 身手,比赛共设业务知识竞答、实 务能力竞赛两大环节,以现场竞 赛、现场评比的淘汰制方式来综合 考察社工的专业能力。

"社工面对居民找上门来的问题,请描述如何为居民排忧解难,如何处理突发情况,如何创新工作方法等实务能力……"本次比赛可谓亮点多多,比赛的第一环节为业务知识竞答,分必答题和抢答题两部分,内容涵盖政策法规、全科社

工知识、专业社会工作知识等。社工们对社区业务知识、业务技能的熟悉度和掌握度在一道道竞答题中一一展露,赢得现场观众的阵阵喝彩。参赛社工队伍两两对抗,通过现场抽题、情景模拟的方式,展现社工处理突发问题的能力。通过知识竞答、能力竞赛、专家打分、大众投票,最终来自新惠、金惠等社区的15名社工脱颖而出,分别获得一二三等奖。

今年以来,惠山开发区(长安街道)探索社区治理新模式,把居民需求作为导向,以建立新型社区服务体系为目标,着力推进"全科社工"服务模式。并于今年7月,正式启动了社工人才队伍的培养

和选拔工作。通过"笔试+面试+组织考察"的重重选拔,最终产生了首批30名全科社工。这些全科社工已分配至各社区服务窗口和网格一线,按照"一门受理、一站式服务"的原则,落实居民办理业务"最多跑一次"的要求,同时做好网格内的巡查走访、政策宣传、矛盾调处、组织发动等工作,提升居民群众对社区工作的认同感和满意度。

"好社工'啥都会'。"活动相关 负责人认为,只有这样才能真正做 到"守在百姓身边",为居民提供更 多的服务,让居民办事不再"空 跑"。

(黄振 许人杰)

"指尖"人社 新功能上线

社保卡申领挂失网上可办

本报讯 随时随地想要办理社保卡业务?附近没有社保卡服务网点?外地就医时不慎遗失或损坏了社保卡?为解决这些社保卡使用过程中的"疑难杂症",近日,无锡人社上线"社保卡办理"功能,只需手机点点就能实现首次社保卡办理、老卡换省卡、老卡挂失补省卡和省卡挂失补省卡这四项服务。

"手机办理社保卡时需要通过手机验证和人脸识别,同时上传身份信息,确保每笔业务都有据可查,同时也确保了业务办理的真实性",据了解,需要办理相关业务的人员可在无锡人社微信公众号"微人社"栏目进入社保卡办理页面,实名登录进行办理。需要注意的是,社保卡临时挂失的有效期是7天,有效期到期后社保卡的状态会自动恢复正常。

此外,本次升级推出了社保卡应用密码的全新功能。参保人设置过社保卡应用密码后,在本地定点医药机构持社保卡就诊期间,每次进行医疗费用结算及结算撤销时均需要输入本人设置的社保卡应用密码,认证通过后方可完成结算或结算撤销操作。人社部门工作人员提醒,设置社保卡应用密码后,对卡使用便捷性有一定影响,去医院药店购药需输入应用密码,在银行办事时需要输入金融密码。

(陈钰洁)

无锡携手一区两市 共同维护区域 劳动关系和谐稳定

本报讯 6日,长三角区域(浦东一无锡一湖州—宣城)劳动保障监察和劳动人事争议调解仲裁战略合作签约仪式在锡举行。协议四方着重围绕加强劳动保障监察协作,推动劳动人事争议协同处理展开了合作会商。

为什么是这样的三市一区组合? 无 锡市人社局调解仲裁管理处处长钱炜介 绍,无锡、湖州、宣城三市相互接壤,业态 交织,在劳动用工上有广阔的互学互鉴 空间,如此布局更加务实且有现实意 义。拥有大批世界一流企业和各类新业 态的浦东新区则拥有丰富的争议处理经 验,将在合作中提供先进的工作理念。 据了解,根据劳动保障监察合作协议,四 方将重点落实劳动保障监察委托协查制 度,及时、有效处理跨区域劳动保障违法 案件;同时,加强欠薪治理,推进拖欠农 民工工资"黑名单"共享,建立健全对失 信行为的联动惩戒机制,强化对欠薪企 业的共同约束。劳动人事争议调解仲裁 战略合作重点在于打造全新的长三角调 解仲裁城际合作共同体。

(陈钰洁)